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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和４年４月28日（木）午前10時０分 

２ 閉会日時 令和４年４月28日（木）午前11時８分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ６番 佐藤  武君   ８番 光成 良充君  １１番 治徳 義明君 

      １４番 松田  勲君  １５番 福木 京子君  １７番 下山 哲司君 

      １８番 実盛 祥五議長 

５ 欠席委員 

      １３番 金谷 文則君 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  土井原康文君      総合政策部長  山本 幸治君 

      総 務 部 長  入矢五和夫君      教 育 次 長  有馬 唯常君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  土井 常男君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 １）令和４年５月行事予定について 

       ２）令和４年６月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 
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              午前10時０分 開会 

○委員長（治徳義明君） 皆様、おはようございます。 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 金谷委員から欠席届が提出されておりますので、御報告いたします。 

 開会に先立ち、議長より挨拶をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 皆さん、御苦労さまでございます。慎重審査をよろしくお願いいたし

ます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和４年５月行事予定について、議会事務局、執行部から説明をお願いい

たします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、お手元の資料、まず令和４年５月議会行事予定

案、こちらのほうを御覧いただきたいと思います。 

 ５月18日水曜日でございます。10時から総務常任委員会。 

 ５月19日木曜日10時から厚生文教常任委員会。 

 ５月20日金曜日10時から産業建設常任委員会がございます。 

 それから、５月25日、全国市議会議長会の第98回の定例総会がございます。 

 それから、27日でございます。金曜日13時30分から議会運営委員会、その後、14時30分から

議会全員協議会がございます。 

 それから、６月になりまして、３日金曜日でございます。10時から本会議、議案の上程を予

定させていただいております。 

 以上でございます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

○総合政策部長（山本幸治君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 山本総合政策部長。 

○総合政策部長（山本幸治君） 執行部の５月の主な行事予定について御説明をさせていただ

きます。 

 ２日月曜日、和気町役場において、和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合、和気北部衛生施

設組合、和気老人ホーム組合の正副管理者会議が開催されます。いずれも市長が対応します。 

 ７日土曜日、熊山英国庭園において、スプリングフェスタ2022が開催されます。市長が出席
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いたします。 

 10日火曜日、岩国市内において、中国市長会春季役員会が開催されます。市長が出席いたし

ます。 

 16日月曜日、岡山市内において、岡山県防犯協会の総会が開催されます。市長が出席いたし

ます。 

 17日火曜日、岡山市内において、岡山県農業共済組合の理事会が開催されます。市長が出席

いたします。 

 18日水曜日、是里ワイン醸造場において、株式会社是里ワイン醸造場の取締役会が開催され

ます。市長が出席いたします。 

 19日木曜日、津山市内において、中国ブロック海洋センター連絡協議会の総会が開催されま

す。市長と教育長が出席いたします。 

 24日の火曜日、くまやまふれあいセンターにおいて、赤磐市青少年問題協議会を開催しま

す。市長、教育長が出席いたします。 

 25日水曜日、岡山市内において、生き活きミーティング備前が開催されます。市長と副市長

が出席いたします。 

 27日金曜日、市役所において、赤磐市自治連合会の全体会議を開催します。三役が出席いた

します。 

 30日月曜日、市役所において、定例記者懇談会を開催いたします。市長が出席いたします。 

 以上でございます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑がございますか。 

 ないでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 ないようですので、なければ続いて協議事項２番目、令和４年６月定例会の会期日程案につ

いて、議会事務局より説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、令和４年５月から６月の議会スケジュール表案を

御覧ください。 

 ６月定例会を６月３日金曜日に開会する日程で組んでおります。その関係から、１週間前の

５月27日金曜日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会の開催と

なります。一般質問通告の受付は、５月18日金曜日８時30分から始まり、５月24日火曜日17時
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を締切りとしています。 

 ６月定例会は、６月３日金曜日が本会議で議案の上程です。６日月曜日は予備日とし、７日

火曜日と８日水曜日、９日木曜日は本会議で一般質問とし、10日金曜日は予備日とします。

13日月曜日は本会議で質疑、委員会付託とし、14日火曜日は予備日とします。 

 常任委員会は、15日水曜日に厚生文教常任委員会、16日木曜日に産業建設常任委員会、17日

金曜日に総務常任委員会、20日月曜日は予備日とし、21日火曜日と22日水曜日は予算常任委員

会です。 

 22日から28日までが討論通告の受付期間です。 

 23日を予備日とし、最終日を29日水曜日とする案としております。 

 なお、本会議終了後、議会運営委員会を予定しております。 

 説明は以上です。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 ただいまの説明につきまして委員さんから何か質疑はございますか。 

 よろしいですね。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようですので、続けて協議事項３番目、その他について、執行

部から何かありましたら発言をお願いいたします。 

 ございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） 執行部はないようですので、執行部にはこれで退席していただきた

いと思いますけども、よろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 執行部が退席をされました。 

 それでは、その他について、５項目ほど検討事項、報告事項がありますので、随時よろしく

お願いいたします。 

 １点目として、予算常任委員会でございますけども、３月議会で全体的にありまして、条例

を改正して、６月議会からは常任委員会として開催をいたします。前回は３月議会は全体的に

は皆さん協力していただいてスムーズにいったと思うんですけども、課題等もあるとは思いま

すけれども、委員の皆様に何か課題等ありましたら御意見をいただきたいんですけども、よろ

しくお願いいたします。 

 どなたか。 
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○委員（光成良充君） はい。 

○委員長（治徳義明君） 光成委員。 

○委員（光成良充君） 先日私どものほうで行いました厚生文教常任委員会において、予算審

査のことでちょっとお話がありまして、終わってからなんですけれども、委員会が、常任委員

会では予算審査を行わないということで、その他のところで質疑応答というのを行いました。

その部分について、議事録には残らないっていう状態で、最初うったてとしては予算審査特別

委員会というのは全員で審査を行うという状況の話があったと思います。となると、私どもだ

けでいいますと、厚生文教常任委員会の委員は予算審査に加わってないんではないのかなとい

う話がございました。 

 それともう一つ、広報広聴委員会のほうで、広報の委員のほうから、掲載事項のことの検討

の中で、全体的なところの予算審査の部分については、広報の議会だよりに掲載を行うという

ことにしてるので掲載は行ったのですが、私どもの厚生文教常任委員会の委員が常任委員会の

中で行いましたその他の中の質疑応答については、その他案件ですので掲載ができないという

ような形になっております。 

 果たしてそれが正しいのかどうかっていうのは私のほうでは判断はできないんですけれど

も、もう一度この予算審査のやり方というのを検討していただければありがたいなと思ってお

りますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 光成委員、確認しますけれども、要は実質的にはその他でやってるんだけども、常任委員会

の所管の委員が結果として予算審査ができてないという形になってしまうんではないかという

意味合いでしょうか。 

○委員（光成良充君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 光成委員。 

○委員（光成良充君） そういう形と思っております。その他の中では審査というのは質疑応

答で行っておるんですけれども、全体的な予算審査特別委員会ですか、のほうでは担当、所管

の議案については質疑はしないというふうになってましたので、予算審査の中では審査に加わ

っていないのではないのかなという御意見もございましたので、その辺をちょっとお願いした

いと思います。 

○委員長（治徳義明君） 恐らく今の、３月議会やらしてもらったときに、自治法上アウトで

はないんですけども、ちょっとそういう課題があるんではないですかという御提案なんですけ

ども、それぞれ皆さんの御意見、このあたり、教えていただければ。 

 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 一番最初にたしかこれをやると言うたときにお話ししたと思うんじゃ

けど、常任委員会の中で議案だけというのはできんわけじゃから、予算の話を議案と同時にす
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るのは当然なんで、常任委員会の中ではやられたら結構だというふうに私は理解して最初提案

しておりますよ。だから、何か途中から勘違いされとる。予算とあれが合うとるか合うてねえ

か、常任委員会が審査せえというのはおかしいんじゃから、だから予算を決定するわけじゃな

いんで、その事業に対して予算が正しいかというのは常任委員会の中ではやられたらええん

で、その他でやる必要ないんでと私は法的には思ってます。 

○委員長（治徳義明君） 全体的にその他でやったのが、少し変えたほうがええみたいな御意

見ですか。 

○委員（下山哲司君） いや、そうじゃなしに、常任委員会の人が、要するに総務なら総務の

案件を予算委員会で質疑しないというのは、総務の中で審査をしとるからしないんであって、

せんのならすりゃええんじゃけど、事業だけの審査というのはあり得ん話なんで、この事業が

この金額で適正なんかというのをやるのが常任委員会で、そりゃ手分けですから、事業の、各

常任一本でやりょうるわけじゃないんで、だからそれの予算について伴って、それが正しいん

かという審査は各常任委員会でやられたらいいというふうに私は理解してます、最初、提案し

たときから。じゃから、その他でする必要はありませんと私は思ってます。 

○委員（光成良充君） いいですか。 

○委員長（治徳義明君） 光成委員。 

○委員（光成良充君） 委員会付託をされたときに、委員会付託の案件に予算が入ってなかっ

たと思うんですよ。 

○委員長（治徳義明君） 今回ね。 

○委員（光成良充君） はい。 

○委員（下山哲司君） それはおかしいなあ。 

○委員（光成良充君） だから、委員会付託がされてないから、委員会の中では審査せずにそ

の他でしたんだと思ってるんですけど。 

○委員長（治徳義明君） その他でね。 

○委員（下山哲司君） それはおかしかろう。 

○委員長（治徳義明君） 実質的にはしてるんですよ、その他で。その他でしてるんですけど

も……。 

○委員（下山哲司君） いや、じゃけどその他でする必要はねえでしょう。 

○委員長（治徳義明君） 結局委員会でしてるんですけども、結果的に後で何年かたってみた

ら、所管の委員が何もしてないじゃないかという指摘になる可能性があるんじゃないですかと

いう。 

○委員（下山哲司君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） はい。 

○委員（下山哲司君） なぜその他でしたんですか。そのほうが不思議でかなわん。 
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○委員長（治徳義明君） 暫時休憩します。 

              午前10時13分 休憩 

              午前11時１分 再開 

○委員長（治徳義明君） 再開いたします。 

○委員（下山哲司君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 今皆さんからの御意見があったことで、スムーズに運営するというこ

とに関して、各常任委員会が審査した内容について、それを予算委員長に文書で報告しとく

と、その報告したものを委員会の当初に各委員に配付しとくということで、それで委員長が確

認をしてもらうということでどんなですか。 

○委員長（治徳義明君） 今下山委員のほうから御提案ありましたけども、どうでしょうか、

皆様。 

 よろしいですか、松田委員。 

○委員（松田 勲君） 取りあえず６月はそれでやってみましょう。 

○委員長（治徳義明君） 佐藤委員、よろしいでしょうか。 

○委員（佐藤 武君） よろしい。 

○委員長（治徳義明君） 光成委員、よろしいですか。 

○委員（光成良充君） はい、結構です。 

○委員長（治徳義明君） 福木副委員長、よろしいか。 

○副委員長（福木京子君） 私もよろしい。 

○委員長（治徳義明君） ほんなら、ただいま下山委員さんのほうからいろいろ課題について

今日提案がありました、そのことを６月議会でやっていきたいと思いますんで、どうかよろし

くお願いいたします。 

 今、議論が白熱しましたけれども、まだまだ始まったばかりなので、皆さん協力してやって

いきたいと思いますんで、どうかよろしくお願いいたします。 

○委員（下山哲司君） １つだけ言わせて。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 皆さんから出たような話は、提出する前にしっかり、何人かの意見を

聞きながら考えておりますので、そういうことを考えてなかったということはあり得ません。

それに対して、運営上問題があれば協議してそれに合わせていきましょうということを提案さ

せてもろうとったのがそのことですから、じゃからこういうふうに、各個々でやるんじゃなし

に、何か問題があったらばこの議運へ出していただいて、議運の中で、後戻りのしない審査を

してください。 

○委員長（治徳義明君） 了解しました。ありがとうございます。 
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 そのほかにもうよろしいですね。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ほんじゃあ、この今回の予算常任委員会につきましては、以上のと

おりです。 

 次に、議長よりお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 新型コロナウイルスの対策についてですが、岡山県では基本的な感染

防止の徹底と重症化を防ぐためのワクチンの接種を呼びかけていますが、感染者数は高止まり

傾向にあります。 

 また、６月定例会は現在実施している赤磐市議会における新型コロナウイルス感染症対策を

継続し、実施していきたいと思っておりますが、その中で一般質問の質問時間、傍聴者の人

数、説明員等について今のままでよいかを御協議いただきたいと思います。よろしくお願いし

ます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 議長より、コロナ対策としまして今やっております一般質問の質問時間、傍聴者の人数、説

明員の人数等、このままでよいでしょうかと、このまま継続させていただいてよろしいでしょ

うかという問いかけでございますけど、皆さんどんなでしょうか。よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ほんなら、引き続きこのままでやらせていただくということでお願

いいたします。 

 次に、議会事務局よりお願いいたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、赤磐市議会申合せ事項の改正についてでございま

す。 

 前回の議会運営委員会で御指摘のあったことについて２か所修正をしております。 

 お配りしております赤磐市議会申合せ事項案の２ページをお開きください。 

 １つ目は、⑦議事の（ウ）「決算認定は」の「認定」のところを「審査」に修正しておりま

す。 

 ２つ目は、次の行、（エ）になります。「必要により本会議に出席する者」に政策監が入っ

ておりましたが、「常時本会議に出席する者」がよいのではないかとの御指摘があり、執行部

と調整したところ、御指摘のとおり、「常時本会議に出席する者」に入れるのがよいというこ

とになりましたので、修正させていただいております。 
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 続きまして、赤磐市議会大規模災害対応マニュアルをつけております。 

 この案についてになります。 

 １ページの４、議長の対応の③「総務常任委員長」のところが、以前は「総務常任委員会常

任委員長」となっているとの御指摘があり、入力のミスのため、訂正をしております。 

 事務局からは以上です。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 前回皆さんのほうから御指摘いただいた議会申合せ事項並びに災害対応マニュアルにつきま

して、今御報告があったところでございますけれども、何かこの件につきまして。 

 御指摘のとおり変えたということでございますので、御理解をいただいてよろしいですよ

ね、これは。大丈夫ですね。よろしいですね。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 その他、ありませんか。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） 事務局から２点のお知らせがあります。 

 １点は、議会の熊山支所移転についてでございます。 

 ９月の定例会からは、熊山支所にて行う予定で進めております。６月の全員協議会にて、引

っ越し予定日、７月、８月の委員会の開催予定場所について御報告させていただく予定にして

おります。 

 ２点目は、市議会タブレット端末導入についてでございます。 

 10月のタブレット端末導入に向けて、公募型プロポーザルにて事務を進めているところでご

ざいます。昨日、参加申込みを締め切りました。申込期限内に参加申込書の提出がございまし

たので、５月23日のプレゼンテーションに向け、事務を進めてまいります。 

 事務局からは以上です。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 議会の熊山支所への移転について、またタブレットについて局長のほうから御報告がありま

したけども、この件につきましては何かありますか。 

 ありませんね。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） 他に。 

○委員（佐藤 武君） はい。 

○委員長（治徳義明君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） タブレットのプレゼンは何者ぐらいから応募があったんですか。 
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○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） 今１者でございます。 

○委員長（治徳義明君） １者。ということですけども。 

 よろしいですか。 

○委員（佐藤 武君） はい。 

○委員長（治徳義明君） この件についてはよろしいですね。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） そのほかに何かありましたら。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） もうないようですので、以上をもちまして議会運営委員会を閉会と

いたします。 

 皆様お疲れさまでした。ありがとうございました。 

              午前11時８分 閉会 


